

上汽否认荣威发动机为英国组装

初步完成对南汽集团南京资产摸底工作,本月将对其英国资产进行摸底

◎本报记者 吴琼

上海证券报昨日获悉,上汽集团、南汽集团并购案进入新阶段:上汽集团已初步完成对南汽集团南京资产的摸底工作;9月将对南汽集团英国资产进行摸底;9月中旬将启动对南汽集团资产的审计工作,法律方面的评估将穿插在摸底与审计工作之间进行。随着上汽集团、南汽集团接洽的纵深化,关于上汽荣威英国购买发动机之谜终于得以解开——上汽集团副总裁、上汽股份总裁陈虹首次公开对此予以否认。

MG Rover 破产前,其旗下的Powertrain发动机公司生产发动机,以匹配 MG Rover 的几款轿车。今年7月间,有消息指出:上汽集团利用Powertrain发动机公司在英国组装了1万余台发动机,匹配在荣威轿车上,其后这一传闻甚嚣尘上。

直至日前,陈虹在会见机构投资者时,才对这一传言公开置评。陈虹明确表示:汽车企业不可能只有1万台发动机就卖1万辆汽车,更何况,上汽汽车完全有能力生产匹配中高级轿车的发动机。

事实上,两大事实可以破解上汽荣威发动机的身世之谜。

其一,按照简单的数学逻辑,如果自产发动机,则卖出1万辆轿车表示其发动机产量亦为1万台。但事实

果真如此吗?

“汽车企业的发动机产量,应该高于轿车销量。”同济大学汽车学院教授、中德学院教授陈礼璠指出,“因为在几个环节上均需要一定的发动机存货。”

这几大环节包括:试验车、流水线上的发动机备件、经销商仓库和运输途中的轿车、经销商展厅的样车、作为维修备件的发动机。

“按照正常规律计划,发动机产量应超出轿车产量40%至50%。”昨日,新华信汽车分析师孙木子指出。按照8月底上汽汽车荣威超过1.1万辆的销量计算,上汽荣威的发动机产量应该在1.6万台左右。

按照这一规律,如果上汽汽车从英国组装了1万余台发动机,早就用完了。因此,关于上汽荣威销量近1万辆时碰到发动机问题的传言不攻自破。

“我们以后卖2万辆,是否传言的组装量也会水涨船高至2万台?”昨日,上汽集团内部人士半开玩笑地说,“我们只打算做好中高级自主品牌轿车,事实会证明一切。”

其二,英国产的发动机与上汽生产的发动机并不具有可比性。英国本土生产的是欧Ⅲ发动机;上汽荣威轿车匹配的是欧Ⅳ发动机。

据了解,在MG Rover 破产前,旗下的Powertrain发动机公司生产发动



徐汇 资料图

机,以匹配 MG Rover 的几款轿车。但 Powertrain 发动机公司的设备只能生产欧Ⅲ的发动机。而在任何一家荣威的经销商或者在马路上跑的荣威轿车中,记者看到的均是欧Ⅳ发动机。

“上汽荣威量产前,和我们谈过

改变发动机硬件(如进气系统、发动

机管理系统、排气系统)之事。”接近

上汽汽车的一位零部件供应商表示:“据悉,后来他们引用了西门子汽车的硬件,油门和发动机管理系统均采

用西门子的最新技术。”

做如此大的硬件变化后,上汽汽

车又相应提升了发动机的软件,最后

欧Ⅳ发动机开始驶出了宝山发动机厂。不过,令人遗憾的是,关于硬件匹

配耗资几何,记者未能从上汽汽车及

上汽集团处获得确切的答案。

昨日,陈礼璠告诉上海证券报,

“一般来说,做同样规模的发动机硬

件匹配工作,需要上千万元的投入。”

上半年汽车产量增长22.4%

记者从日前在武汉举行的“中国汽车零部件行业年会”上获悉,今年上半年,我国汽车产量达到445.7万辆,同比增长22.4%;出口24.1万辆,出口金额同比增长110.7%。

据中国汽车工业协会在本次年会上提供的资料,2007年上半年,我国生产、销售各类汽车总数分别为445.7万辆和437.4万辆,同比分别增长22.4%和23.3%。其中,乘用车产销量分别为315.1万辆和308.4万辆,同比分别增长20.9%和22.33%;商用车产销量分别为130.5万辆和128.9万辆,同比分别增长26.1%和25.9%。

(据新华社)

年产7000辆专用汽车项目落户乌鲁木齐

◎本报记者 吴琼

年产7000辆专用汽车的项目将落户乌鲁木齐。

日前,内蒙古第一机械集团、宝钢集团新疆八一钢铁有限公司、伊犁星河商贸有限责任公司三方签订了新疆天山汽车制造有限公司增资(扩股)合资合作项目协议,计划5年内,在乌鲁木齐经济技术开发区建设一家年产7000辆专用汽车的新疆汽车龙头企业。

据悉:该合作项目总投资5亿元。预计项目一期于2008年内完成,投资总额2亿元,达产后年产值7亿元以上;二期项目于2009年实施,投资增加到3亿元,达产后年产值12亿元以上;三期项目于2010年完成后,投资增加到5亿元,达产后年产值18亿元以上。

一旦该专用汽车厂建成投产,则有望借地域优势,进军中亚国家。目前,哈萨克斯坦等中亚国家对专用汽车的需求逐年增加,而新疆又与中亚接壤。因此,这也是三方联手共建新疆天山汽车制造有限公司主要原因。

7月宁波口岸汽车零部件出口创新高

◎本报记者 吴琼

据宁波海关统计:今年1月至7月,宁波口岸累计出口汽车零件8.07亿美元,同比增长43.6%;其中7月单月出口1.36亿美元,创下单月出口新高。

来自宁波海关的统计数据显示:最主要的三大出口国为美国、欧盟和阿联酋,分别出口2.89亿美元、1.64亿美元和0.55亿美元,三者合计占出口总额的62.9%。从出口看,私营企业和外商投资企业是出口主力军,分别出口4.57亿美元和2.08亿美元,合计占出口总额的82.4%。

押宝消费升级 美葡萄酒集中进入中国

◎本报记者 于兵兵

受中国内需启动和消费升级的带动,越来越多的食品类品牌进入中国。日前,有消息称,来自美国加州的100余个葡萄酒品类通过好沃山酒业贸易(中国)有限公司进入中国内地。该代理企业首选进入地为上海,并在包括香港在内的中国市场首次采用专营方式公开集中销售美国加州葡萄酒。这也是美国葡萄酒首次集中进入中国市场。

“虽然已经进入WTO,中国目前在食品类产品的进口方面仍然相当严格,包括质检、报关、赋税等环节都比其它国家的市场繁琐很多。”一位接近上述酒业公司的人士告诉记者。但是,这种形势并没有阻挡外资进入的脚步。

根据上述人士介绍,目前美国加州共有14个葡萄酒产区,此次进入中国葡萄酒品类全部来自其中一个名为Napa Valley(纳帕谷)的产区。因为产量有限,美国葡萄酒在国外市场的销售量十分有限。此

次之所以集中进入中国,即看好中国日益增长的国内消费实力的消费升级概念。

业内人士认为,目前中国正在成为世界最大的洋酒消费国之一。越来越多的法国和法国之外洋酒品牌的进入将逐渐改变高档酒消费结构。

值得注意的是,今年年初以来,洋酒在中国的进入及扩张态势明显。今年初,世界第一烈性酒公司帝亚吉欧集团通过控股全兴集团43%的方式,间接持有了四川水井坊股份有限公司近17%的股权,创洋酒并购中国白酒企业第一案例。

今年5月,法国轩尼诗中国分公司对外表示,已出资9000多万元人民币收购剑南春旗下文君酒厂55%股权。一个月后,出产绝对伏特加(Absolut vodka)的瑞典酿酒商Vin&Sprit表示将与剑南春成立一家合资公司,生产白酒产品。

对于为什么洋酒品牌集中于今年上半年进入中国市场,相关人

士称,2005年是根据WTO协议,

洋酒进入中国市场门槛大幅调低



的一年,受此拉动,大多数今年出

现的洋酒进入中国或并购案例都

酝酿自2005年前后。

根据WTO协议,2005年1月

1日起,洋酒关税调整为:除苹果

酒、梨酒、蜂蜜酒等发酵饮料外,葡

萄酒、蒸馏酒等洋酒的关税税率平

均降为10%至30%,其中最大降幅

达36.7%。这直接刺激了洋酒的进

口增长。据中国海关统计数据,

2005年一年,洋酒进入总值增长

115%。

雀巢宣布完成并购美最大婴儿食品公司

◎本报记者 于兵兵

雀巢公司昨天宣布,雀巢并购美国最大婴儿食品公司嘉宝公司一事近期正式完成。雀巢将确保该公司在美国婴儿食品市场第一品牌的地位。雀巢公司高层称,并购将确立雀巢在婴儿食品界的领导地位,并为雀巢营养食品迈向全球领导地位跨出决定性一步。

根据雀巢刚刚公布的半年报,今年上半年,雀巢公司营业额增长8.4%,达511亿瑞士法郎(约合425.8亿美元),纯利润增长18.4%,

近80%,而美国也是全世界最大的婴儿食品市场。

根据当时媒体报道,雀巢公司的这项并购案将以现金交易。买下嘉宝后,雀巢仍将确保该公司在美国婴儿食品市场第一品牌的地位。雀巢公司高层称,并购将确立雀巢在婴儿食品界的领导地位,并为雀巢营养食品迈向全球领导地位跨出决定性一步。

根据雀巢刚刚公布的半年报,今年上半年,雀巢公司营业额增长8.4%,达511亿瑞士法郎(约合425.8亿美元),纯利润增长18.4%,

达49.2亿瑞士法郎(约合41亿美元)。另外,受收购嘉宝公司业绩拉动,下半年雀巢营养食品部规模将扩大,全年营业额超过100亿瑞士法郎(83.3亿美元)。所谓营养食品范围包括健康食品、医学营养品、婴儿食品与奶粉等。

在此带动下,雀巢公司称原定

的2007年全年增长5%至6%的目

标将可能突破,全年营业额可望首

次超过1000亿瑞士法郎(约合833.3亿美元)。

雀巢公司总经理彼得·布拉贝

克在介绍年报业绩时表示,近期雀

巢公司不再考虑大型收购计划,优先消化近期并购项目。而受食品原

料价格,尤其是牛奶价格上涨影

响,雀巢称已经提前将牛奶收购价

提高2.1%,以确保牛奶原料供应,

这将减缓下半年增长速度并影响

下半年利润空间。

今年7月,雀巢集团在中国内

蒙古额尔古纳投建的新奶制品工

厂正式投产,以确保和适应市场对

雀巢奶粉日益增长的需求。业界评价这是雀巢为拓展在中国的奶源

基地而走出的战略性一步。

两年开十店 湖南广电倾心打造“快乐购”

◎本报记者 王文清

如果说国美和苏宁创造了中

国家电连锁销售模式的第一个英

雄时代的话,湖南广电全力打造的

新型电视购物平台“快乐购”将有

可能创造另一个以家庭销售为对

象的商业奇迹。不到两年的时间内实

现销售4.47亿、7月份营业收入9572

万,每分钟销售电脑4.3台,种种迹

象表明这家成长的企业将有可能

在未来成为湖南卫视在电视广

告之外最大的盈利点。而目前联

想、惠普等全国7大主流IT品牌

席的两个呼叫中心,在10个城市

每天10小时直播销售节目,24小

时连续播出。

据“快乐购”董事长陈钢介绍,

该公司的经营模式和发展定位完

全不同于目前国内的传统电视购

物公司。目前国内的主要电视购

物模式为购买电视台垃圾时段推销

高毛利的“新奇特”产品。而“快乐购”自己拥有湖南电视购物频道的

使用权,不用购买广告时段,在异

地扩张采取和当地电视台签订协

议,由当地电视台拿出一家频道共

同开发并共同分享当地销售利润。

由于各地方电视闲置电视频道资

源丰富,因此只要能够产生足够的

利润,“快乐购”可以在全国各地实

现迅速开店的扩张目标。

对于记者提出“快乐购”是否会成为湖南广电在“天娱传媒”之后又一个潜在的上市资源时,陈钢出言比较谨慎。而据湖南广电

内部人士评价,“快乐购”目前是湖南广电系统管理最规范、公司化程度最高、成长最快的商业机构,在湖南广电的“二次创业”大

局中占有重要的地位。另外由于电

视购物不涉及新闻宣传业务,因此也为其未来涉足资本市场埋下了伏笔。

民航总局:

民航正处于重要战略机遇期

中国民用航空总局副局长王长顺3日在香港表示,本世纪前20年是中国民航发展的重要战略机遇期。

王长顺3日在香港出席亚洲国际航空展研讨会时,以“中国航空运输业的前景”为题介绍了中国航空运输业的发展现状及前景。

他表示,从国内环境看,中国经济迈入了新的